



段时间，甚至于部队射击练习后的弹壳也得捡起来以防泄密。直到上世纪 60 年代，苏联才开始向华约盟国和第三世界国家提供这种枪械。

虽然没能赶上二战，但越南战争成为 AK-47 大显身手、名震全球的舞台，其结构简单、坚实耐用，故障率低、价格便宜的特点也得到了充分展现。在越战中，手持 AK-47 的北越士兵，在丛林中让美军大吃苦头。美军士兵手中的世界第一款小口径自动步枪 M16 由于可靠性较差，经常出现故障。有个流传已久的故事，说美军经常把缴获越南士兵的 AK-47 作为自己的作战武器，而且甚至有一位美军军官对部下说，如果你的 M16 出现问题，你首先想到的不是如何维修它，而是捡起敌人的 AK-47，继续战斗。

这个故事虽然后来被美军士兵否认，但他们也承认，由于 AK-47 优异的可靠性，很受美军士兵喜爱。时至今日，学会使用这种步枪，至少掌握其基本操作，也成了美国精锐部队的必修课。

据说越战期间，越南游击队有一种战术：在耕种时把 AK-47 扔进水田，当美军的小股巡逻队经过后就把枪从水里拿出来，从美军的背后打冷枪。久而久之，有些 AK 的木托已经泡烂了，但枪仍然工作正常。

全球产量超过一亿支

AK-47 步枪诞生 70 余年以来，是苏联军队和华约组织军队标准制式步兵枪械，同时装备了全球许多国家的军队，除了苏联兵工厂生产以外，全球有许多国家特许仿制生产或引进生产线生产，总产量早已超过了 1 亿支，是全球制造量最大的枪械，装备的国家超过 100 个。据估计，在全球各地流通的 AK-47 仿制品与原版 AK-47 的比例是 10 比 1。我国的 56 式冲锋枪，也是仿制 AK-47。

AK-47 能够如此大量的生产，主要取决于其制造工艺的简单，零部件大量采用冲压工艺，生产成本低，造价低廉，技术工人也不需要什么高深的专业技术。在巴基斯坦山区的一些村落，除了枪管和扳机需要订购以外，其他零件在村落的作坊里就可以制造出来。以巴基斯坦边境的达拉村为例，一个父子家庭作坊不过 3 人，除了做农活外，一个月可以生产多支 AK-47。这个 2600 户的村子，一年可以生产 5 万支 AK-47。

目前，AK-47 仍然是许多第三世界国家军队的标准步枪，

历史上的这一周

1994 年 7 月 6 日，哈萨克斯坦议会作出决定，将首都由阿拉木图迁往阿斯塔纳（当时称“阿克莫拉”）。



1994 年 7 月 8 日，美式足球运动员辛普森被美国法院起诉，控以谋杀罪名。



1944 年 7 月 9 日，在太平洋战争中，美军经过 25 天的作战，终于攻陷日军驻守的塞班岛。

1925 年 7 月 10 日，“猿猴诉讼案”进化论成被告。

1962 年 7 月 11 日，人造卫星首次播送全球电视。



1998 年 7 月 12 日，法国足球队在世界杯决赛中以 3 比 0 战胜巴西足球队首夺世界杯冠军。

全球热点冲突地区的军队、游击队甚至恐怖分子，都在使用 AK-47 步枪，可以说只要有军事冲突的地方，就有 AK-47 步枪的存在。AK-47 已经不仅仅是一种轻武器，更成为一个符号，其影响力是如此之大，以至于还出现在多个国家的国旗、国徽和钞票上。

卡拉什尼科夫在设计出 AK-47 后，数十年间又设计出了一系列 AK 枪族，直到 20 世纪 90 年代退休。2013 年，卡拉什尼科夫去世。在 AK-47 步枪诞生 70 周年之际，俄罗斯在莫斯科市中心为卡拉什尼科夫树立起一座雕像，以纪念他的卓越功绩。

有学者根据研究指出，AK-47 是全球杀人最多的步兵枪械，死于 AK-47 枪口下的人超过了 3150 万人。卡拉什尼科夫曾表示“如果让我重新选择，我宁愿发明一种能帮农民干活的除草机。”然而，战争和杀戮并不是枪的错，而在于扣动扳机的人。如何让武器更好地捍卫和平、维护正义，决定权最终还是掌握在人类自己的手中。📖